
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N. 4-04015 DEL DEP. VIETRI  

(res. n. 402 del 20 dicembre 2024) 

 

                                         R I S P O S T A 

 

Con riferimento all’atto di sindacato ispettivo con il quale l’interrogante chiede 

di sapere quali iniziative il Ministero della Giustizia intenda intraprendere per il 

finanziamento e la riqualificazione dell’immobile denominato “ex lavanderia” sito 

all’interno della cittadella giudiziaria di Nocera Inferiore, si riferisce quanto segue. 

In apertura si rimarca che, nell’ottica di perseguire la riqualificazione del 

patrimonio immobiliare il Ministero della Giustizia, per l’anno 2025, porterà avanti 

l’impegno per ottimizzare la gestione del patrimonio immobiliare, la 

rifunzionalizzazione delle strutture e la programmazione di interventi di 

efficientamento energetico. 

Proseguirà da parte del Dicastero l’impegno per assicurare la sicurezza degli 

edifici sede di uffici giudiziari attraverso l’interlocuzione costante con i soggetti 

attuatori degli appalti riguardanti interventi in materia antisismica e antincendio e di 

efficientamento energetico. 

Venendo al testo dell’interrogazione, dalle informazioni assunte dal competente 

Dipartimento (D.O.G.), risulta che l’immobile denominato “ex lavanderia” facente 

della cittadella giudiziaria del Comune di Nocera Inferiore, che versa effettivamente in 

uno stato di degrado, non sia stato consegnato al Ministero della Giustizia e che sia 

ancora nella disponibilità del Comune proprietario. 
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In generale si evidenzia che la destinazione dell’immobile “ex lavanderia” 

all’attività giurisdizionale dell’area del comune di Nocera Inferiore dovrà essere 

subordinato ad una previa manifestazione di interesse da parte degli uffici giudiziari 

interessati nonché ad una valutazione delle esigenze effettive del territorio. 

Nel frattempo il Ministero della Giustizia, nel mese di novembre 2024, proprio 

nella prospettiva di promuovere la riqualificazione del rudere, ha sollecitato il Comune 

di Nocera Inferiore a rimuovere l’amianto presente all’interno dell’area. 

 

 

 

Il Ministro 

 Carlo Nordio 

 

Testo dell’interrogazione 

  

  

https://aic.camera.it/aic/scheda.html?core=aic&numero=4/04015&ramo=C&leg=19

